GIÁO ÁN
----------//---------
· Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ

· Chủ đề: Động vật

· Hoạt động: môi trường xung quanh 
· Tên bài: Một số vật nuôi trong gia đình “Con chó – con mèo – con gà”
· Lứa tuổi: 3-4 tuổi

I. Mục đích – yêu cầu:

· Trẻ hiểu được các con vật nuôi trong gia đình có 2 chân, có cánh, lông vũ, đẻ trứng thuộc nhóm gia cầm: gà ( vịt….); có 4 chân, đẻ con thuộc nhóm gia súc: Chó – mèo ( lợn, trâu, bò,…)

· Trẻ gọi đúng tên và nhận biết một số đặc điểm nổi bật của con vật thuộc nhóm gia cầm – gia súc như gà – chó và mèo.
· Biết yêu quý các con vật nuôi và có một số thói quen chăm sóc bảo vệ chúng.

II. Chuẩn bị: 

· Cho cô: 

+ Mô hình ngôi nhà có những con vật gà – chó – mèo

+ Tiếng con chó - con mèo – con gà

· Cho trẻ: 

+ Tranh các con vật, tranh rời của các con vật 

+ Tranh thức ăn của các con vật

III. Tiến hành:

1. Hoạt động 1: Ổn định và giới thiệu

Cho trẻ nghe bài hát: “ Gà trống, mèo con và cún con”

Trò chuyện về nội dung bài hát

· Các con vừa nghe bài hát có tên là gì?

· Trong bài hát có nhắc đến con vật gì?

· Các con ơi! Nhà bạn Lan cũng có nuôi rất nhiều con vật đáng yêu. Các con có muốn biết đó là những con vật nào không?

· Bây giờ các con lại đây với cô nha.

2. Hoạt động 2: Quan sát - nhận biết về các con vật 

· Gà trống: Cho trẻ nghe và đoán tiếng gáy gà trống 

· À, các con đi tìm gà trống cùng cô đi.

· Mỗi buổi sáng con gà trống gáy để làm gì? ( Báo mọi người thức dậy) 

· Con nhìn xem gà trống có những bộ phận nào nha? ( Đầu, mình)

· Trên đầu gà trống có cái gì màu đỏ vậy con? ( màu gà)
· Còn cái phần dài, cong và đẹp là gì vậy con? (Đuôi)

· Khi gáy gà trống đập cái gì?

· Gà đẻ trứng hay đẻ con vậy con?

· Cô đố các bạn gà trống có đẻ được không nè?

· Gà trống không đẻ được, gà mái mới đẻ được 

Con gà là vật nuôi trong gia đình, có 2 chân, có cánh và đẻ trứng thuộc nhóm gia cầm.

· Có bạn nào biết con vật nào khác có 2 chân, có cánh và đẻ trứng nữa không?

· Cho trẻ xem thêm tranh con gà mái và con vịt

· Con chó:

· Bây giờ cô đố các bạn con vật nào giúp chúng ta giữ nhà? ( Con chó)

· Phần đầu có những đặc điểm nào?

· Còn đây là gì? (Mình)
· Trên mình con chó có gì vậy con?

· Con chó có mấy chân?

· Con chó đẻ trứng hay đẻ con?

· Chó sủa như thế nào?

· Có bạn nào biết thức ăn của chó là gì không?

Chó là vật nuôi trong gia đình có 4 chân, đẻ trứng thuộc nhóm gia cầm
· Con mèo:

· Các con có muốn biết ban Lan còn nuôi con vật nào nữa không? 
· Lắng nghe, lắng nghe!

· Con gì chạy rất nhanh, chân có nệm thịt và bắt chuột rất tài giỏi?

· Vậy mèo có mấy chân vậy con?

· Phần này là gì của con mèo nè? (đuôi)

· Mèo đẻ trứng hay đẻ con? (đẻ con)

· Có bạn nào biết thức ăn của con mèo là gì không? (chuột)

· Cô đố các bạn con mèo và con chó giống nhau ở chỗ nào nè? 

· À, con mèo cũng có 4 chân và đẻ con như con chó. Vì vậy, mèo cũng thuộc nhóm gia súc.Có bạn nào biết con vật nào có 4 chân và đẻ con nữa không?

· So sánh: chó - mèo: 
* Giống nhau: Con mèo cũng có 4 chân và đẻ con như con chó. Vì vậy, mèo cũng thuộc nhóm gia súc
* Khác nhau:
+ Con chó: giữ nhà, ăn xương

+ Con mèo: Bắt chuột, chân có nệm thit và ăn chuột hoặc cá.

* So sánh: chó – gà

+ Giống: Đều là vật nuôi trong nhà

+ Khác: 

. Gà: có 2 chân, có cánh và đẻ trứng thuộc nhóm gia cầm

. Chó: có 4 chân và đẻ con thuộc nhóm gia súc

3. Hoạt động 3: Luyện tập

Cho trẻ nghe tiếng con vật kêu và đưa tranh con vật đó lên.
4. Hoạt động 4: Trò chơi
Trò chơi: “Nối thức ăn tương ứng con vật”

Cách chơi: Chia lớp thành hai đội.
Bên mỗi đội sẽ có một bảng chia thành 2 cột.một bên sẽ có tranh con chó, mèo và gà. Còn một bên sẽ có tranh các loại thức ăn (thóc, cá, xương và cỏ).Mỗi đội sẽ nối các con vật tương ứng với thức ăn của con vật đó. Dội nào nối đúng và nhanh nhất sẽ thắng.
Thời gian qui định của trò chơi là khi hết một bài hát.(trong lúc trẻ chơi cô mở nhạc cho trẻ nghe)
